



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 714 期

(2024 年 5 月 29 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 3 名中国人加入特别指定国民清单	1
2、美国 ITC 对中国非可锻性铸铁管件发起反倾销日落复审产业损害调查	1
3、欧盟对中国香兰素发起反倾销调查	1
4、土耳其对中国空调作出反倾销日落复审终裁	2
5、瑞士通报中国出口花椒不合格	2
6、瑞典通报中国出口数字温度计不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、法国旅游业持续复苏	4
2、日本央行加息预期有所升温	5
3、德国 5 月商业景气指数不及预期	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 3 名中国人加入特别指定国民清单

2024 年 5 月 28 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多个外国实体及个人加入其“特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 3 名中国人。

2、美国 ITC 对中国非可锻性铸铁管件发起反倾销日落复审产业损害调查

2024 年 5 月 24 日，美国国际贸易委员会发布公告，决定进口自中国的非可锻性铸铁管件 (Non-Malleable Cast Iron Pipe Fittings) 发起反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2024 年 7 月 3 日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于 2024 年 8 月 9 日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

3、欧盟对中国香兰素发起反倾销调查

2024 年 5 月 24 日，欧盟委员会发布公告称，应欧洲企业 Syensqo 于 2024 年 4 月 9 日提出的申请，欧盟委员会对原产于中国的香兰素 (Vanillin) 发起反倾销调查。涉案产品欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 ex2912 4100、ex2912 4200 (TARIC 编码为

2912410010、 2912420010)。

4、土耳其对中国空调作出反倾销日落复审终裁

2024年5月23日，土耳其贸易部发布第2024/15号公告，对原产自中国的壁挂式空调作出反倾销第三次日落复审终裁，决定维持涉案产品的反倾销税不变，继续以到岸价（CIF）征收25%反倾销税，公告自发布之日起生效，有效期为五年。涉案产品的土耳其税号为8415.10.90.00.11、8415.10.90.00.19、8415.90.00.90.09和8415.90.00.90.12。

5、瑞士通报中国出口花椒不合格

2024年5月24日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出毒死婢和其他杀虫剂残留超标，瑞士通报中国出口的花椒不合格。警报编号2024.4046。

6、瑞典通报中国出口数字温度计不合格

2024年5月23日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的焊料中含有过量的铅，存在污染环境的风险，不符合《RoHS指令》的要求。瑞典通报中国出口的数字温度计不合格。警报编号：A12/01407/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、联合国机构估算巴布亚新几内亚山体滑坡已致超 670 人死亡。

2024 年 5 月 26 日，据联合国国际移民组织估算，巴布亚新几内亚大规模山体滑坡的死亡人数已超 670 人。巴布亚新几内亚恩加省一村庄 24 日发生了大规模山体滑坡，截至 26 日，灾难发生已超过 48 个小时，官方仍未公布具体伤亡人数。有媒体称滑坡对当地至少 4000 人造成了直接影响，数百人遇难，灾民仍在等待救助。

2、特拉维夫等以色列中部地区遭火箭弹袭击。

2024 年 5 月 26 日中午，以色列特拉维夫及周边地区拉响防空警报。有报道称，加沙武装组织从拉法向特拉维夫及周边地区发了约 12 枚火箭弹。这是近 4 个月来，该地区再次遭受火箭弹袭击。随后，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属军事组织卡桑旅宣称对袭击负责。目前袭击的伤亡情况尚不清楚。

3、南苏丹内阁成立防洪委员会应对可能出现的洪灾。

2024 年 5 月 27 日，由于尼罗河源头维多利亚湖的水位已达到历史最高水平，南苏丹宣布进入紧急准备状态，以应对严重洪灾。由基尔总统主持的内阁会议结束后，南苏丹信息部副部长雅克布在向记者

发表讲话时表示，南苏丹已经成立了一个防洪委员会应对洪水风险。该委员会成员单位包括水资源与灌溉部长、环境与林业部以及人道主义事务与灾害管理部，主要任务是制订应急预案以及相关预算，并提交部长理事会审议批准后实施。上周，南苏丹水资源与灌溉部部长帕尔表示，收到乌干达政府通报，维多利亚湖水位上升了 13.6 米，创下了尼罗河流域 128 年来的最高纪录。帕尔部长警告称，由此可能给南苏丹造成的洪水比 2019 年、2021 年和 2022 年的洪水更为严重，将影响 500 万人的正常生活。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、法国旅游业持续复苏

据人民网报道，法国央行近日公布的数据显示，2023 年法国国际旅游收入达到 635 亿欧元，创下新纪录，比上年增长近 12%。法国旅游发展署表示，游客回归证实了法国作为旅游目的地的吸引力。2023 年，法国代表性旅游景点卢浮宫博物馆的参观人数接近 2019 年水平，游客达到 890 万人次，同比增长 14%。法国主要机场的客流量也显著恢复，主要面向中短程航班的巴黎奥利机场客流量已超过新冠疫情前水平，巴黎戴高乐机场客流量接近疫情前水平，其中往返亚洲

的客流量达到 2022 年的两倍。据统计，旅游业占法国国内生产总值的近 8%，对其国际收支平衡贡献显著。去年，世界旅游及旅行理事会发布的报告预计，未来 10 年，法国旅游业将实现年均 3% 的增长，旅游业总产值将达到 2970 亿欧元。旅游业每年将新创造近 5.6 万个工作岗位，到 2033 年旅游业从业人员将达到 330 万人。

2、日本央行加息预期有所升温

据经济参考报消息，日本总务省近日公布的数据显示，4 月日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数（CPI）同比上升 2.2%，达到 107.1，连续第 32 个月同比上升。日本 3 月核心 CPI 为 2.6%。随着食品和服务价格压力缓解，核心 CPI 涨幅已经连续第二个月放缓。数据显示，4 月日本食品价格上涨 3.5%，涨幅较 3 月的 4.6% 有所放缓。能源价格上涨 0.1%，其中煤油和汽油价格领涨，汽油价格同比上涨 4.4%，不过，由于政府补贴，电力和城市燃气价格下跌。在入境旅游复苏的情况下，住宿费上涨了 18.8%。4 月，日本去除能源和生鲜价格的 CPI 指数上涨 2.4%，涨幅较 3 月的 2.9% 放缓，为 2022 年 9 月以来最慢。服务价格继 3 月上涨 2.1% 之后上涨 1.7%。服务价格走势是衡量国内需求强度的重要指标，可能影响日本央行对通胀持久性的评估及其是否进一步加息。分析人士认为，4 月 CPI 数据基本符合市场预期。食品价格对核心通胀造成的压力趋于缓解。不过，由于汽油价格呈涨势，加之日本政府 5 月起上调可再生能源附加费、取消电力燃气费补贴，预计家庭电费等开支将明显上升。总体而言，成本推动仍

是日本通胀上升的主要原因。对于一个与通货紧缩斗争数十年的国家来说，日本的核心 CPI 已经从 2023 年 1 月 4.2% 的峰值回落，但仍然连续第 25 个月高于日本央行 2% 的目标。

3、德国 5 月商业景气指数不及预期

据经济参考报消息，德国伊弗经济研究所近日公布最新数据，5 月份德国商业景气指数维持在 89.3，未有进一步攀升。该项调查每月发布一次，基于对数千家德国公司的调查，是衡量商业活动情况的重要参考数据之一。5 月份接受调查的约 9000 家公司认为，其未来业务前景较好，但目前的情况则较差。调查显示，工业、贸易和建筑业的商业景气情况有所改善，但服务业的景气情况有所恶化。此前，该项数据已连续三个月攀升，意味着德国经济或迎来转折点。专家曾预测 5 月该数据会升至 90.4 点。德国联邦统计局 5 月 24 日公布的数据显示，由于建筑业活动和出口增加，德国经济在第一季度略有扩张。数据显示，经价格、季节和工作日调整后，今年第一季度德国国内生产总值 (GDP) 环比增长 0.2%，与上个月公布的 0.2% 的初步估值相符。德国联邦统计局 24 日发布新闻公报说，德国建筑投资在经历去年下半年疲软后，今年第一季度环比大幅增长，建筑业订单同比增长 1.6%，尤其是 3 月份订单表现出众；外贸对经济增长也起到积极推动作用；不过，尽管德国通胀率下降，但私人消费并未复苏，家庭消费和政府消费支出环比均有所下降。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573